



为深化金砖合作提供“中国机遇”

11月13日至14日, 国家主席习近平出席金砖国家领导人第十一次会晤, 在金砖国家工商论坛、领导人会晤等活动中发表重要讲话, 并会见其他金砖国家领导人。“机遇”是习近平主席此访的一个重要关键词: “把握改革创新的时代机遇”“中国的发展是世界的机遇”“希望工商界朋友们抓住机遇”。中方在会晤期间阐述的“机遇论”, 丰富了金砖国家务实合作的内涵, 巩固了“三轮驱动”的合作架构, 为打造金砖合作第二个“金色十年”注入了“中国机遇”。

首先是开放合作的机遇。会晤期间, 金砖国家领导人就加强和改革多边体系达成重要共识, 发表的巴西利亚宣言向国际社会发出强烈信号, 即金砖国家本着开放和合作的理念, 坚持共同维护多边主义, 完善和加强全球治理。金砖国家经济总量占全球比重超过30%, 五国高举多边主义旗帜, 共同应对当前面临的重大挑战, 推动构建更加平等、开放、透明、包容的全球治理体系, 推动国际秩序朝着更加公平、公正、平等、更具代表性的多极化方向发展, 推动构建人类

命运共同体。这有力维护了新兴市场和发展中国家的共同利益, 拓展了各国的发展空间。

其次是共建“一带一路”的机遇。金砖国家是共建“一带一路”的重要伙伴, 中国将遵循共商共建共享原则, 秉持开放绿色廉洁理念, 追求高质量、惠民生、可持续目标, 与各国一道, 推进高质量共建“一带一路”。会晤期间, 金砖国家领导人对共建“一带一路”予以热烈回应。俄罗斯总统普京表示, 俄方有信心进一步提升双边贸易规模和水平, 加快推进欧亚经济联盟同“一带一

路”倡议对接, 深化工业、农业、航天、航空、能源、金融等领域合作; 南非希望拓展双方经贸、基础设施建设、人工智能等领域合作, 欢迎更多中国企业赴南非投资兴业。金砖国家共建“一带一路”, 深化伙伴关系, 有助于保持金砖合作的积极势头。

再次是打造新工业革命伙伴关系的机会。中方认为, 金砖国家新工业革命伙伴关系是下阶段金砖经济合作的一个重要抓手。金砖五国产业结构各有特色, 互补性强。中国具有世界上体量最大的工业和制造

业, 多行业处于世界领先地位; 俄罗斯具有充沛的石油天然气储备, 在军工以及高等教育、科技研发上具有很强的吸引力; 印度在科技创新上有很大优势, 软件、制药等高新技术产业处于国际先进水平; 南非具有资源禀赋优势, 是南部非洲第一大经济体; 巴西矿产资源、水资源都非常丰富, 守着亚马孙地区巨大的生物资源宝藏, 未来更是潜力无限。五国打造新工业革命伙伴关系, 深入挖掘具体项目合作潜力, 有助于五国经济转型升级。

江苏前三季度减税降费超 1652 亿元 民营企业成“主力”

国家税务总局江苏省税务局19日发布消息, 前三季度, 该省累计新增减税降费1652.1亿元(人民币, 下同); 其中新增减税1391.9亿元, 新增社保降费260.2亿元。

从经济类型看, 民营经济获益最大, 新增减税915.5亿元, 占全部新增减税的65.8%。

为切实减轻民营企业税费负担, 江苏省税务部门靠前服

务, 深入调研。今年以来, 税务部门走访企业2442户, 召开座谈会700余场, 收集民营企业关于税收管理、纳税服务、政策执行等5大方面1800余条意见建议, 出台了明确支持和促进民营经济发展26项政策措施, 获得民营企业广泛好评。

“减税降费政策给我们带来实打实的优惠, 而26项政策条条针对性强, 切入点准,

体现了税务部门支持民营经济发展的真心、决心。”亿嘉和科技股份有限公司财务总监王立杰说。

据其介绍, 该公司预计今年仅增值税降率一项就可以减少1260万元的税款, 随之而来的城建税、教育费附加等也将少交近150万元。

为切实让制造企业享受到政策红利, 江苏省税务部门深度聚焦纳税人缴费人的痛点、

难点和堵点, 全力打造以业务标准化、管理数字化、服务智能化、渠道多元化为核心的纳税服务体系, 进一步提升办税缴费便利度, 努力为纳税人营造良好的税收营商环境, 助力民企向前发展。

“今年1到10月, 公司享受优惠税费共计7658.57万元, 充盈了现金流。通过价格传导, 我们还把这部分的‘获得感’让利给下游企业, 扩大

市场份额的同时, 也实现了全产业链更健康、更良性的发展。目前企业的销售总额达26.48亿元, 同比增长47%。”无锡先导智能装备股份有限公司财务总监徐岗说。

正如徐岗所说, 在减税降费政策密集落地的2019年, 无数民营企业如先导智能装备一样, 正用自己越发蓬勃的生命力, 回应着来自减税降费的浸润。

中国将引导外资更多投向中西部

中国商务部官员18日透露, 今后将拿出更多举措引导外资更多投向中西部地区。

中国中西部地区吸收外资还有不小增长空间。据官方数据, 今年前10个月中国中部、

西部地区吸收外资额同比分别增长6%和5.2%, 低于同期东部增速。另据官方2018年版《中国外资统计公报》, 2017年中西部地区新设企业数占全国比重不到10%, 吸收外资额

占比只有约12%。

对此, 中国商务部外资司司长宗长青18日称, 今年修订《鼓励外商投资产业目录》时, 已加大了对中西部地区承接外资产业转移的支持力度。

如在具有劳动力优势的省份, 新增或修改纺织服装、家具制造等劳动密集型产业条目。凡是投向中西部地区鼓励发展产业的外资, 符合条件的, 可以享受关税、企业所得税、土地

等优惠政策。

宗长青称, 下一步官方将根据外资产业布局调整出现的新情况、新特点, 拿出更多有针对性的工作举措, 引导外资更多投向中西部地区。